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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Marc Reinhardt, Fraktion der CDU 
 
 
Staatliche Bau- und Liegenschaftsverwaltung in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Die Staatliche Bau- und Liegenschaftsverwaltung in Mecklenburg-

Vorpommern übernimmt als zuständige technische staatliche Verwaltung 

im Rahmen der ihr übertragenen Beratungs- und Prüfaufgaben die Planung 

und Durchführung von Bauprojekten des Bundes und des Landes und die 

baufachliche Prüfung bei öffentlich geförderten Hochbaumaßnahmen als 

Voraussetzung für die Förderung. 

 

1. Wie viele Bauvorhaben befinden sich derzeit im Antragsverfahren 

(bitte Bauvorhaben, Zeitpunkt der Antragstellung und Stand der 

Bearbeitung einzeln aufführen)? 

 

 

 

Derzeit befinden sich gemäß nachfolgender Tabelle 157 Bauvorhaben im Staatlichen Bau- und 

Liegenschaftsamt Rostock in Bearbeitung, davon 111 Projekte des Landes und 46 Projekte des 

Bundes. 

 

Da gegenüber dem Staatlichen Bau- und Liegenschaftsamt Rostock kein Antrag zu stellen ist, 

kann der Zeitpunkt der Antragstellung nicht aufgeführt werden. 
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Bauvorhaben Stand der Bearbeitung 

Altentreptow, Ersatzneubau Sporthalle Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Bad Doberan, Erweiterung Regional- und 

Grundschule Buchenberg 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Bad Doberan, Münster Modernisierung 

Küsterhaus 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Bad Doberan, Sanierungsmaßnahmen 

Münster  

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Barth, Erweiterung und Umbau Regional- 

und Gymnasialschulteil 

Prüfung der Bauunterlagen 

Barth, Erweiterung/Umbau Regional- und 

Gymnasialschule 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Barth, Sanierung der Boddenbühne Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Barth, Umbau und Erweiterung Grundschule 

mit Hort 

Prüfung der Bauunterlagen 

Bentwisch, Erschließung 

Großgewerbegebiet 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Bergen, Regionale Schule Am Rugard 

Neubau Fachklassengebäude mit Mensa  

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Prora, Bildungs- und 

Dokumentationszentrum 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Binz, Jagdschloss Granitz, Verbesserung des 

touristischen Angebots 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Bobitz, Sanierung und Umbau der 

Grundschule Bobitz 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Boltenhagen Neubau Feuerwehrhaus der 

Freiwilligen Feuerwehr 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Born, Haus des Gastes – Waldschänke –  Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Burg Stargard, Neubau einer Kita Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Bützow, Neubau Regionale Schule Käthe 

Kollwitz 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Dargun, Erhaltung Kloster und Schloss-

anlage 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Demmin, 1-Feld-Sporthalle Regionales 

Berufliches Bildungszentrum Neustrelitz 

Außenstelle Demmin 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Divitz, Wasserburg Divitz Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Dömitz, Festung, Grundlegende Erneuerung 

des Kommandantenhauses  

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Domsühl, 2. Bauabschnitt Eldetalschule Prüfung der Bauunterlagen 

Ducherow, Sanierung und Teilersatzneubau 

Lindenschule 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Dummerstorf, Industrie- und Gewerbepark 

Autobahnkreuz Rostock 2. Bauabschnitt 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Elmenhorst, Lichtenhagen, Ersatzneubau 

Sportanlage 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Friedland, Erweiterungsneubau mit Mensa, 

neue Friedländer Gesamtschule 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 
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Bauvorhaben Stand der Bearbeitung 

Friedland, Sanierung Volkshaus als Stadt-

kulturhaus 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Fuhlendorf, Neubau Urlauberzentrum mit 

Touristeninformation 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Gadebusch, Denkmalgerechte Sanierung 

Schloss Gadebusch 

Beratung bei der Aufstellung der 

Bauunterlagen 

Gadebusch, Schloss, Denkmalgerechte 

Sanierung der Remise 

Festlegung des Umfangs der Bauunterlage 

Gammelin, Bau eingeschossige Sporthalle 

mit Sozialtrakt 

Festlegung des Umfangs der Bauunterlage 

Gingst, Kulturzentrum Samtens Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Gingst, Neubau Regionale Schule 

Klassenräume 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Greifswald, Sanierung des denkmal-

geschützten ehemaligen Instituts für Physik 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Greifswald, Alte Physik, Umbau und 

Sanierung 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Greifswald, Dom St. Nikolai, Fenster Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Greifswald, Umbau der Alten Mensa zum 

Digitalen Innovationsraum DIZ 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Greifswald, Umbau Technologiezentrum mit 

1. Bauabschnitt Impfzentrum 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Grevesmühlen, Erweiterung und Ausbau der 

Mosaik Schule 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Grevesmühlen, Schulcampus 2030 Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Grimmen, Erweiterung Regionale Schule 

„Robert Koch“ 

Prüfung der Bauunterlagen 

Grimmen, Sanierung Gutshaus Groß 

Lehmhagen für psychosoziale Wohngruppen 

Prüfung der Bauunterlagen 

Grimmen, Umgestaltung Parkanlage 

Tierpark 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Günz, Neubau internationales Kranich-

zentrum 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Güstrow, Erweiterung Kita- und 

Begegnungsstätte 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Hagenow, Westmecklenburg Klinikum 

Helene von Bülow, Standort Hagenow, 

Sanierung/Erweiterung Entbindung 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Heringsdorf, Umgestaltung Flächen nahe 

Seebrücke 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Jördensdorf, Ersatzneubau Grund- und 

Regionalschule Johann Heinrich von 

Thünen 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Karlsburg, Klinikum Karlsburg, Zentrale 

Notfallaufnahme 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Koserow, Neugestaltung Kurplatz Koserow Prüfung der Bauunterlagen 
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Bauvorhaben Stand der Bearbeitung 

Kritzowburg, Gewerbegebiet, Erschließung 

Großgewerbestandort 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Kühlungsborn, Sanierung Sportplatz Ost Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Kurzen Trechow, Burganlage Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Kurzen Trechow, Speichergebäude der Burg Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Laage, Ausbau Sport- und Naturbad Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Laage, Flughafen, Neubau 2 Hallen, 

Verwaltungsgebäude, Überdachungen und 

Vorfeldfläche 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Landkreis Ludwigslust-Parchim, Erstellung 

von technischer Infrastruktur Berufliche 

Schulen 

Prüfung der Bauunterlagen 

Leezen, Anbau Einzelzimmer Helios Klinik 

Leezen 

Prüfung der Bauunterlagen 

Loddin, Neugestaltung Kurplatz in 

Kölpinsee 

Prüfung der Bauunterlagen 

Lossin, Schloss Ludwigsburg Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Lübstorf, Fassadensanierung Schloss 

Wiligrad 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Lübtheen, Umbau alte Regionale Schule 

zum Verwaltungsgebäude 

Prüfung der Bauunterlagen 

Lübz, Sanierung Sporthalle als Mehrzweck-

halle 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Ludwigslust, Schlossanlage Kronleuchter 

Ostflügel 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Ludwigslust, Sanierung Denkmal Friedrich 

Franz 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Ludwigslust, Schloss Ludwigslust 

Innenraumrestaurierung „Goldener Saal“ 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Ludwigslust, Westmecklenburg Klinikum 

Helene von Bülow, Neustrukturierung 

Zentrale Notaufnahme 

Prüfung der Bauunterlagen 

Malchin, Umbau der Regionalen Schule 

„Siegfried Marcus“ 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Malchin, Revitalisierung RAW-Gelände Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Malchin, Sanierung Freibad Peenebad Beratung bei der Aufstellung der 

Bauunterlagen 

Malchin, Umbau der „Lindenhalle“ zu einer 

Begegnungsstätte  

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Malchin, Parkanlage Remplin – Linne Park Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Malchin, Umbau Regionale Schule 

„Siegfried Marcus“ mit spezifischer 

Kompetenz 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Malchow, (Poel) und Groß Lüsewitz,  

IPK-Leibniz-Institut Modernisierung 

baulich-technische Infrastruktur  

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 
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Bauvorhaben Stand der Bearbeitung 

Malchow, Ersatzneubau Sanitär- und 

Funktionsgebäude Waldsportplatz 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Malchow, Modernisierung Infrastruktur für 

Teilsammlungen des Leibnitz-Instituts für 

Pflanzengenetik und Nutzpflanzenforschung  

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Mehrere Standorte, Kritische Infrastruktur in 

Krankenhäusern (Nachrüstung und Erwei-

terung Brandmeldeanlagen, Transponder-

system und Kältetechnik) 

Prüfung der Bauunterlagen 

Neubrandenburg, Neubau Frauenhaus Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Neubrandenburg, Dietrich-Bonhoeffer-

Klinikum Umbau und Sanierung Haus R 

(Reinraumlabor, Dach, Fassade, Augen-

klinik, Kardiologie, Sanierung Gänge, 

Aufzüge, Medizintechnik) 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Neubrandenburg, Kulturpark Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Neukalen, Sanierung städtische Turnhalle Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Neukloster, Erweiterung der Regionalschule Beratung bei der Aufstellung der 

Bauunterlagen 

Neustadt-Glewe, Essensversorgung 

Ganztagsschule Karl Scharfenberg 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Neustrelitz und Rostock, Bildungszentren 

Überbetriebliche Bildungsstätte Neustrelitz 

und Rostock Handwerkskammer 

Ostmecklenburg-Vorpommern 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Neustrelitz, Schlossanlage, Marstall, 

Innenarbeiten 

Prüfung der Bauunterlagen 

Parchim, Neubau der Regionalschule 

„Johann Wolfgang von Goethe“ in der 

Regimentsvorstadt 

Prüfung der Bauunterlagen 

Parchim, Asklepios Klinik Parchim – 

Hubschrauberdachlandeplatz 

Prüfung der Bauunterlagen 

Parchim, Neubau Regionalschule  

Johann Wolfgang von Goethe 

Beratung bei der Aufstellung der 

Bauunterlagen 

Pasewalk, Erlebniszentrum Lokschuppen Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Pasewalk, Erschließung Bebauungsplan 30/9 

1. Bauabschnitt 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Peenemünde, Neubau Haus des Gastes Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Peenemünde, Umbau und Sanierung 

Historisch Technisches Museum 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Peenemünde, Historisch Technisches 

Museum, Erneuerung Dauerausstellung 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Penkun, 3 Ländereck-Schule, Grundschule 

mit Kreativzentrum 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Plate, Ergänzungsneubau und Umbau der 

Naturgrundschule Plate 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 
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Bauvorhaben Stand der Bearbeitung 

Plau am See, Sanierung und Erweiterung 

des OP-Bereiches 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Prerow, Sanierung und Erweiterung Darß 

Museum 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Rechlin, Enttrümmerung Dekontamination 

Konversionsflächen 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Ribnitz-Damgarten, Ribnitz West 

Grundschule Berliner Straße 

Prüfung der Bauunterlagen 

Ribnitz-Damgarten, Pütnitz 

Altlastensanierung  

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Ribnitz-Damgarten, Instandsetzung 

evangelische Grundschule, Löwenzahn-

Schule 

Prüfung der Bauunterlagen 

Röbel, MediClin Müritz-Klinikum Waren, 

Neubau der Kinder- und Jugendpsychiatrie 

am Standort Röbel 

Prüfung der Bauunterlagen 

Rostock, Modernisierung Berufliche Schule 

und Gewerbe, Maxi-Gorki-Straße 67 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Rostock, Erschließung des innerstätischen 

Mischareals Wohn- und Sondergebiet am 

Südring 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Rostock, Modellvorhaben Warnowquartier  Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Rostock, Neubau Fraunhofer-Institut für 

Graphische Datenverarbeitung (IGD-R) 

Festlegung des Umfangs der Bauunterlage 

Rostock, Neubau Geh- und Radweg und 

Brückenbauwerk im Bereich Holzhalb-

insel/Osthafen 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Rostock, Neugestaltung Stadthafen im 

Bereich Christinenhafen und Hafen-

boulevard 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Rostock, Zoologischer Garten Neubau 

Robbenanlage 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Rostock, Bau und Ausstattung Bildungs-

zentrum Neustrelitz der Handwerkskammer 

Ostmecklenburg-Vorpommern 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Rostock, Ersatzneubau Vereinsgebäude Rote 

Erde 2. Bauabschnitt 

Prüfung der Bauunterlagen 

Rostock, Erweiterung des CJD Campus um 

eine Sporthalle 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Rostock, Neubau Bettenhaus, Südstadt-

klinikum 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Rostock, Sanierung mit Ersatzneubau der 

Regattastrecke in Rostock-Gehlsdorf 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Sargard, Treibselbehandlungsanlage 

Sargard-Spycker 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 
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Bauvorhaben Stand der Bearbeitung 

Sassnitz, Revitalisierung Nationalpark-

Zentrum Königsstuhl 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, Grundhafte Erneuerung der 

Museumsanlage Mueß 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, Ausstattung und bauliche Moder-

nisierung Bildungs- und Technologie-

zentrum 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, Kindertageseinrichtung am 

Standort Wohnpark Zippendorf 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, Landesamt für Kultur und 

Denkmalpflege Umbau Remise für Depot 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, Mecklenburgische Eisenbahn-

freunde Infrastruktur 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, touristische und öffentliche 

Erschließung Freizeitbereich Mueß 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, Sanierung ehemalige Waffen-

schmiede 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, Technologie- und Gewerbe-

zentrum Erweiterung 

Prüfung der Bauunterlagen 

Schwerin, Vorwärts-Quartier Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, Vorwärts-Quartier Schaumagazin Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, Ersatzneubau Albert-Schweitzer-

Schule mit Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, Gründerzentrum Digitaler 

Innovationsraum (DIR Schwerin) 

Prüfung der Bauunterlagen 

Schwerin, Jüdische Gemeinde Schwerin, 

sicherheitstechnische Ertüchtigung 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, Staatliches Museum, Galerie-

gebäude Grundinstandsetzung Innenräumen 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Schwerin, Um- und Ausbau der endourolo-

gischen Funktionsabteilung, Heliosklinikum  

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Spantekow, Regionale Schule mit Grund-

schule, Technische Gebäudeausrüstung, 

Mensa und Räume für Naturwissenschaften 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Stralsund IT-Center und GigaFab  

IC³-Stralsund 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Steinhagen, Erweiterung Grundschule Karl 

Krull 

Prüfung der Bauunterlagen 

Stralsund, 1. Bauabschnitt Teilerschließung 

Wirtschafts- Wissenschaftscampus (WWC) 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Stralsund, Berufsschulcampus Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Stralsund, Ersatzneubau des Stadion-

gebäudes Kupfermühle 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Stralsund, Zentrum für psychosoziale 

Medizin am Krankenhaus West Bauschnitt 

A 1.1 bis 1.4, hier: Bauabschnitt 1.3 und 1.4 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Strasburg, Sanierung des Kulturhauses Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 
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Bauvorhaben Stand der Bearbeitung 

Sukow, Ersatzneubau Sporthalle Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Sukow-Levitzow, Ersatzneubau Sport- und 

Begegnungsstätte 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Techentin, Neubau Erweiterung 

Grundschule 

Prüfung der Bauunterlagen 

Trassenheide, Modernisierung im Strand- 

und Promenadenbereich  

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Tribsees, Errichtung einer Sporthalle/ 

Multifunktionshalle 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Trollenhagen Erschließung Bebauungs-

plangebiet Nummer 12 (1. Bauabschnitt) 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Tützpatz, Modernisierung Regionalen 

Schule mit Grundschule als inklusive 

Landschule mit Berufsorientierung 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Tützpatz, Schloßanlage Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Walkendorf, Mecklenburger Park Land Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Waren, Regionales berufliches Bildungs-

zentrum Müritz, Errichtung Lehrküche 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Wismar, Sanierung einer 2-Feld-Sporthalle Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Wismar, Tierpark Erlebnis- und Spiel-

landschaft 

Beratung bei der Aufstellung der Bauunter-

lagen 

Wismar, Ersatzneubau Sportlerheim und  

-platz in Wendorf 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Wittenburg, Erschließung Gewerbegebiet 

„Auf der Heide“ (Bebauungsplan 18) 

Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Wittenburg, Erweiterung der Grundschule 

Friedensring 

Prüfung der Bauunterlagen 

Wolgast, Tierpark innere Infrastruktur und 

Neugestaltung 

Prüfung der Bauunterlagen 

Wolgast, Ersatzneubau Sportforum Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

Zarrentin, Errichtung einer Kindertagesstätte Mitwirkung bei der Vorbereitung des Antrages 

 

 

 
2. Wie viele Bauvorhaben befinden sich derzeit in der baufachlichen 

Prüfung (bitte Bauvorhaben, Zeitpunkt des Vorliegens der Prüfungs-

voraussetzungen und Stand der Bearbeitung einzeln aufführen)? 

 

 

 

Derzeit befinden sich 23 Bauvorhaben in der baufachlichen Antragsprüfung, davon 22 Projekte 

des Landes und ein Projekt des Bundes. 
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Bauvorhaben Zeitpunkt 

des Vorliegens 

der Prüfungs-

voraussetzungen 

Stand der 

Bearbeitung 

Barth, Erweiterung und Umbau Regional- und 

Gymnasialschulteil 

25.01.2022 baufachliche Prüfung 

Barth, Umbau und Erweiterung Grundschule 

mit Hort 

26.10.2021 baufachliche Prüfung 

Ribnitz-Damgarten, Instandsetzung 

evangelische Grundschule, Löwenzahn-Schule 

01.10.2021 baufachliche Prüfung 

Domsühl, 2. Bauabschnitt Eldetalschule 04.12.2020 Plausibilitätsprüfung 

11.02.2022 

Gammelin, Bau eingeschossige Sporthalle mit 

Sozialtrakt 

20.12.2021 baufachliche Prüfung 

Grimmen, Erweiterung Regionale Schule 

„Robert Koch“ 

20.05.2016 Plausibilitätsprüfung 

08.03.2021 

Grimmen, Sanierung Gutshaus Groß 

Lehmhagen für psychosoziale Wohngruppen 

13.10.2021 baufachliche Prüfung 

Leezen, Anbau Einzelzimmer Helios Klinik 

Leezen 

07.10.2021 Erarbeitung 

Prüfvermerk 

Loddin, Neugestaltung Kurplatz in Kölpinsee 11.02.2019 Erarbeitung 

Prüfvermerk 

Lübtheen, Umbau alte Regionale Schule zum 

Verwaltungsgebäude 

22.04.2020 Plausibilitätsprüfung 

19.03.2021 

Ludwigslust, Krankenhaus Helene von Bülow, 

Neustrukturierung Zentrale Notaufnahme 

15.10.2021 baufachliche Prüfung 

Mehrere Standorte, Kritische Infrastruktur 

(Nachrüstung und Erweiterung Brandmelde-

anlagen, Transpondersystem und Kältetechnik) 

13.01.2022 baufachliche Prüfung 

Neustrelitz, Schlossanlage, Marstall, Innen-

arbeiten 

12.04.2021 baufachliche Prüfung 

Parchim, Neubau der Regionalschule „Johann 

Wolfgang von Goethe“ in der Regiments-

vorstadt 

25.01.2019 baufachliche Prüfung 

Parchim, Asklepios Klinik Parchim – 

Hubschrauberdachlandeplatz 

09.11.2020 baufachliche Prüfung 

Ribnitz-Damgarten, Ribnitz West Grundschule 

Berliner Straße 

26.11.2020 Erarbeitung Prüf-

vermerk 

Rostock, Ersatzneubau Vereinsgebäude Rote 

Erde 2. Bauabschnitt 

28.06.2021 baufachliche Prüfung 

Schwerin, Technologie- und Gewerbezentrum 

Erweiterung 

05.11.2019 baufachliche Prüfung 

Schwerin, Gründerzentrum Digitaler 

Innovationsraum (DIR Schwerin) 

06.04.2021 Erarbeitung 

Prüfvermerk 

Wittenburg, Erweiterung der Grundschule 

Friedensring 

15.02.2021 Plausibilitätsprüfung 

17.08.2021 
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Bauvorhaben Zeitpunkt 

des Vorliegens 

der Prüfungs-

voraussetzungen 

Stand der 

Bearbeitung 

Steinhagen Niepars, Erweiterung Grundschule 

Karl Krull 

21.09.2021 baufachliche Prüfung 

Techentin, Neubau Erweiterung Grundschule 16.04.2020 Plausibilitätsprüfung 

30.07.2020 

Wolgast, Tierpark innere Infrastruktur und 

Neugestaltung 

16.03.2016 Erarbeitung Prüf-

vermerk 

 

 

 
3. Besteht derzeit ein Bearbeitungsstau bei der Antragsbearbeitung, bau-

fachlichen Prüfung und Bescheidung über die Fördermittel und aus 

welchen Gründen (bitte einzeln nach Baumaßnahme und Zeitraum der 

Bearbeitung seit Antragstellung aufführen)? 

 

 

 

Ein Bearbeitungsstau bei der Durchführung der baufachlichen Prüfung wird nach einer 

Überschreitung eines Zeitraums von sechs Monaten nach Vorliegen des Zeitpunkts der 

Prüfungsvoraussetzungen angenommen. Von den 24 in der Antragsprüfung befindlichen 

Bauvorhaben befinden sich derzeit 14 Bauvorhaben seit mehr als sechs Monaten in der 

baufachlichen Antragsprüfung, davon 14 Projekte des Landes und keines des Bundes. 

 

Grund der Verzögerung ist ein stark gesteigertes Antragsaufkommen an baufachlich zu beglei-

tenden Fördermaßnahmen. 

 

Bauvorhaben Zeitpunkt der 

Antragstellung 

Zeitpunkt des Vorliegens 

der Prüfungsvoraus-

setzungen 

Domsühl, 2. Bauabschnitt Eldetalschule 04.12.2020 04.12.2020 

Grimmen, Erweiterung Regionale Schule 

„Robert Koch“ 

20.05.2016 08.03.2021 

Loddin, Neugestaltung Kurplatz in Kölpinsee 11.02.2019 11.02.2019 

Lübtheen, Umbau alte Regionale Schule zum 

Verwaltungsgebäude 

22.04.2020 19.03.2021 

Neustrelitz, Schlossanlage, Marstall, Innen-

arbeiten 

12.04.2021 12.04.2021 

Parchim, Neubau der Regionalschule  

„Johann Wolfgang von Goethe“ in der 

Regimentsvorstadt 

25.01.2019 25.01.2019 

Parchim, Asklepios Klinik Parchim – 

Hubschrauberdachlandeplatz 

09.11.2020 09.11.2020 

Ribnitz-Damgarten, Ribnitz West Grundschule 

Berliner Straße 

26.11.2020 26.11.2020 
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Bauvorhaben Zeitpunkt 

des Vorliegens 

der Prüfungs-

voraussetzungen 

Stand der 

Bearbeitung 

Rostock, Ersatzneubau Vereinsgebäude  

Rote Erde 2. Bauabschnitt 

28.06.2021 28.06.2021 

Schwerin, Technologie- und Gewerbezentrum 

Erweiterung 

05.11.2019 11.11.2020 

Schwerin, Gründerzentrum Digitaler 

Innovationsraum (DIR Schwerin) 

06.04.2021 06.04.2021 

Techentin, Neubau Erweiterung Grundschule 16.04.2020 30.07.2020 

Wittenburg, Erweiterung der Grundschule 

Friedensring 

15.02.2021 15.02.2021 

Wolgast, Tierpark innere Infrastruktur und 

Neugestaltung 

16.03.2016 08.09.2020 

 

 

 

4. Welche Maßnahmen werden im Fall eines Bearbeitungsstaus getroffen, 

um Planungssicherheit für die Antragsteller herzustellen und 

gegebenenfalls Baubeginn und Fördermittelabfluss zu ermöglichen und 

wenn keine, aus welchen Gründen? 

 

 

 

Durch das Staatliche Bau- und Liegenschaftsamt Rostock werden Plausibilitätsprüfungen 

durchgeführt. Auf deren Grundlage besteht die Möglichkeit, dass die Fördermittelgeber auf 

Antrag des Fördermittelempfängers eine Zustimmung zu einem vorzeitigen Vorhabenbeginn 

aussprechen. Dann können die Fördermittelempfänger förderunschädlich mit dem Vorhaben 

beginnen. 

 

 


